

Czarna Białostocka, dn.....²⁸ października 2022r.

GINA
CZARNA BIAŁOSTOCKA



Burmistrz
Czarnej Białostockiej
Znak pisma: Or.271.17.10.2022

Wszyscy wykonawcy

Dotyczy: **Zimowe utrzymanie dróg gminnych w mieście i gminie Czarna Białostocka w sezonie zimowym 2022/2023.**

Odpowiedź na zgłoszenie sprawy od Wykonawcy do Zamawiającego

Burmistrz Czarnej Białostockiej działając na podstawie art. 284 ust.2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.) jako Zamawiający wyjaśnia treść SWZ udzielając odpowiedzi na poniższe pytanie Wykonawcy:

Pytanie 1.

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, warunki i sposób jego realizacji: "W pasach dróg objętych zimowym utrzymaniem mogą znajdować się urządzenia: hydranty, umocnienia skarp, korytka ściekowe itp. oraz ogrodzenia, które w przypadku wystąpienia intensywnych opadów śniegu mogą stać się niewidoczne. Obowiązkiem Wykonawcy jest ich oznakowanie w celu uniknięcia uszkodzenia. Koszty wykonania ewentualnych zabezpieczeń należy ująć w cenie oferty."

Proszę o sprecyzowanie ilości punktów do zabezpieczenia (jak np mb, m2, szt) aby można było skalkulować odpowiednią cenę usługi. Na tym etapie jest to niepoliczalne, lub wyrzucić ten zapis.

Odpowiedź 1: Zamawiający nie jest w stanie w sposób jednoznaczny określić ilości urządzeń przewidzianych do zabezpieczenia. Powyższe ma charakter nieprzewidywalny i będzie miało zastosowanie jedynie w przypadku wystąpienia ponadnormatywnych, intensywnych opadów śniegu.

Pytanie 2.

Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, warunki i sposób jego realizacji: pkt 11 ppkt 2 Ustalenia i decyzje dotyczące wykonywania zamówienia uzgadniane będą przez Zamawiającego z ustanowionym przedstawicielem Wykonawcy.

Proszę o sprecyzowanie kto jest decyzyjnym w sprawie wyjazdu sprzętu przedstawiciel wykonawcy czy zamawiający? Kto ponosi odpowiedzialność za zbyt późny wyjazd sprzętu lub jego brak?

Odpowiedź 2: Zamawiający podtrzymuje dotychczasowy zapis SWZ. Odpowiedzialność za nieterminowe podstawienie sprzętu w przypadku wydania dyspozycji przez Zamawiającego ponosi Wykonawca.

Pytanie 3.

Załącznik nr 2 do SWZ § 5 kpt 6 Wykonawca jest zobowiązany do stałej obserwacji nawierzchni dróg w celu niezwłocznego usuwania śliskości zimowej. Wyjazd na drogi w celu zwalczania śliskości i odśnieżania nastąpi niezwłocznie po stwierdzeniu takiej konieczności bądź po otrzymaniu żądania Zamawiającego, w razie potrzeby po konsultacji z wyznaczonym w tym zakresie przedstawicielem Zamawiającego.

Proszę o usunięcie tego zapisu. Zapis zrzuca całą odpowiedzialność na wykonawcę za zimowe utrzymanie dróg. Zarówno informowanie oraz utrzymania przejezdności dróg, nie dopuszczenia do gołoledzi. Wykonawca poniesie konsekwencje za reakcje lub jej brak przy zimowym odśnieżaniu dróg. Formularz ofertowy obejmuje usługę sprzętem do zimowego utrzymania dróg, nie jesteśmy rozliczani za dyżur, nadzór i odpowiedzialność całodobową.

Odpowiedź 3: Zamawiający wykreśla powyższy zapis z SWZ.

Pytanie 4.

Materiały niezbędne do prowadzenia zimowego utrzymania dróg zapewnia Wykonawca.

Jakie ilości mieszanki piaskowo solnej 30% i piasku powinien zabezpieczyć wykonawca do wykorzystania w sezonie 2022/2023? Pytanie jest pokierowanie deficytem soli drogowej na Polskim rynku. Jakiego kroki poczyni zamawiający jeżeli sól nie będzie dostępna?

Odpowiedź 4: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ, zgodnie z którymi przewiduje się zwalczanie śliskości przy użyciu mieszanki piaskowo-solnej jak również przy pomocy samego piasku. Oszacowanie, zakup i zabezpieczenie materiału w ilości niezbędnej do utrzymania dróg gminnych w trakcie całego sezonu zimowego spoczywa na Wykonawcy.

Pytanie 5.

Zamawiający przewidział zwalczanie śliskości piaskiem. Sam piasek bez zawartości soli przy minusowych temperaturach ma tendencję przymarzania do pokrywy załadunkowej i zbrylania się. Bryły mogą uszkodzić auta samochodów przejeżdżających obok solarki. Nie jest w takim przypadku materiałem nadającym się do używania podczas ujemnych temperatur. Proszę o stanowisko zamawiającego.

Odpowiedź 5: Zamawiający podtrzymuje dotychczasowy zapis SWZ.

BURMISTRZ
mgr Jacek Chrulski